
Levione I

principali - derivati

"call"opzioni

max (St-K, 0) = (St-KI

(K-ST)" tasso cambio $ /€

copertura dai rischi → speculazione

ariano XY 20 €

call al 31 ottone per 21€

2000 €

"put"

✓ pieno "strike"

costi 1€

comprare 100 ariani

1 2000 opi "call'

acquisto op. call

2000

4000

- 2000

23 300

24
400

21
100

leva finaurianto

pricing (valutazione)
qual è il

pieno "giusto"?

hedging (coperture) come garantire

il pagamento

contratto "Futures"

contratto "forward

prometto di acquistare il 31 dicembre

10000 banale petrolio e 50€ l'uno

"Futures" Ehi capo Hall

posizione" lunge"

" '

(acquisto)

(Vendite
"corto"

58 €

pas. lunga

meno future

59

61

57

+ 1

+ 2 (+3)

(-1)- 4

pas. conta

- 1

→ (-3)

+4 (te)

uscire da un "long"
firmare uno "short" / entrare e uscire

flusso di interno

leva finamiona amplificato

Arbitraggio

possibilità di avere un "guadagno

sicuro" a costo 0.

10 ariani

N.Y.

80$

cambio €/$

1015

Francoforte

70 €

↳ 80.5$

acquistare a N.! Vendere a Frank.

guadagno "e costo o"

Definizione" provvisorio"

Il piano giunto di una opzione è un piano

che non da luogo ad arbitraggi

Interessi -lineari e continuamente

composto100 € al 3%

100 (+ 0 • 0 3) = 103

100 (1+0.03)? = 103.041

anno

semestrale
2 365

giornalieri zoo (1+0.03) = 103.045

365

interni lineari

interno continuamente comporti

tempi discreti

1 i (1+2)"

tempi continui

1 + re
ero

011,2, - -

alle date n

1 ↳ e" al tempo t.

Proprietà indipendenti dal

modello.

Parità call-put

Ci -Pt = Se -Ke

- E (It)

G- CET, K, S.)

S- K

(St-K)-

+

K-St]

>

Convessità del pieno del "call"

rispetto a K

C, C:#) ← Cicale (Ka)

2

convenità della funione

→ Ga-k)"
k

Attualinazione

quanto valgono "oggi" 1000€ termanno?

tenni int. linconi

1000

1+2

1000 × e" =

riferita a un termine

di riferimento.


